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 VERBALE N.  7
SEDUTA DEL  16/1/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 16 (sedici) del mese di gennaio, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 10:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto:
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approfondimenti sul PNRR, BES, mutui, e controlli sull’imposta di soggiorno, in relazione

alla proposta di delibera n. 68-2023 “Documenti di programmazione 2024/2026: approva-
zione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale
investimenti ed ulteriori allegati” proponente: Direzione Risorse Finanziarie;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Sara Borchi, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
alle ore 10:30, Bocci, Bonanni, Bussolin, D’Ambrisi;
alle ore 10:31, Perini;
alle ore 10:33, Fratini;
alle ore 10:34, Cocollini, Di Puccio;
alle ore 10:35, Felleca, Giorgetti;
alle ore 10:38, Cellai, Razzanelli.

Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:38 essendo presente il numero legale.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  analisi  della  proposta  di  delibera  n.  68-2023
“Documenti di programmazione 2024/2026: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio
finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati” e relativi documenti
allegati,  per la parte riguardante il DUP, il  PNRR, il BES, i mutui, e i controlli sull’imposta di
soggiorno.

Intervengono: 
 Fratini per illustrare l’ordine dei lavori.

Alle ore 10:41 si connette il Consigliere Conti.
 Cassandrini illustra la spesa corrente. Essa viene finanziata con le voci di entrata corrente

(che sono state illustrate nella seduta precedente). La spesa corrente riferita al 2024 si aggira
intorno agli 835 mln. Da un punto di vista illustrativo la D.ssa Cassandrini spiega che i
numeri  riportati  nel  bilancio e  nel  DUP hanno una valenza  diversa,  ossia  il  bilancio di
previsione riporta i numeri da un punto di vista tecnico secondo quello che la normativa
prescrive, mentre gli stessi numeri riportati nel DUP aiutano a dare una lettura più politica. Il
DUP è stato votato ad ottobre, quello contenuto nella Proposta di delibera in commento è
una nota di aggiornamento al DUP che prevede delle novità rispetto al testo approvato ad
ottobre. Tornando alla spesa corrente, le principali voci di cui si compone sono: reddito da
lavoro dipendente comprensivo anche delle imposte e tasse che sono a carico del datore di
lavoro (es. IRAP); IVA; acquisto di beni e servizi che servono per garantire i servizi alla
cittadinanza; trasferimenti correnti, ossia contributi che l’amministrazione eroga a soggetti
singoli  o  associati  come  le  fondazioni  e  le  società  partecipate;  interessi  passivi
sull’indebitamento assunto e sulle spese legali  quando l’amministrazione è condannata a
pagare oltre alle spese legali anche gli interessi; fondo svalutazione crediti; fondo di riserva.

Alle ore 11:19 si disconnette la Consigliere Conti.
 Presidente Fratini avanza delle considerazioni in relazione alla comparazione del bilancio di

previsione 2023 con quello del 2024: diminuzione delle spese di personale per circa 3 mln
dovuto al gap negativo tra pensionamenti e nuove assunzioni; 900 ml in più per le spese di
investimento; aumento delle spese per beni e servizi soprattutto in relazione al welfare per
garantire e ampliare i servizi ai cittadini soprattutto in tema di infanzia e servizi sociali.

 Consigliere Bocci interviene per sottolineare che nonostante le tante risorse investite sul
sociale Firenze è in testa alla classifica per consumo di cocaina.

 Presidente Fratini dissente sull’osservazione del Consigliere Bocci
 D.ssa Cassandrini introduce il tema del finanziamento del TPL che si attesa intorno ai 49mln

di  cui  34  erogati  dalla  regione  e  14  mln  a  carico  della  fiscalità  generale  e  il  restante
finanziato con la vendita dei biglietti.



Terminata l’audizione della D.ssa Cassandrini, il Presidente Fratini chiede ai presenti di esprimersi
sul verbale allegato alla chat all’inizio della seduta. Il verbale viene approvato.

Il Presidente Fratini chiede alla Segretaria di effettuare l’appello, e successivamente chiude la seduta
alle ore 11:55.
Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/2/2024


